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Comune di Senis 

PROVINCIA DI  OR 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.39 del 30/11/2017 

 
OGGETTO: 

APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE TRA I COMUNI DI SENIS, 
ALBAGIARA E VILLA SANT'ANTONIO PER LA GESTIONE IN FORMA 
ASSOCIATA, DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA.           

 
L’anno duemiladiciassette addì trenta del mese di novembre alle ore diciotto e minuti trenta 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Seconda convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MASSA MARIA SERENA - Sindaco Sì 

2. ANEDDA RAMONA - Vice Sindaco Sì 

3. CASU GIAN PIETRO - Consigliere Sì 

4. MARRAS GIUSEPPE - Consigliere No 

5. CARTA FRANCESCO - Consigliere Sì 

6. ZACCHEDDU AUGUSTO - Consigliere No 

7. IBBA GRAZIANO - Consigliere Sì 

8. BOUKRI ALI' - Consigliere No 

9. SOI ANNETTA - Consigliere Sì 

10. COSSU GIULIA - Consigliere Sì 

11. FRONGIA GIUSEPPE - Consigliere No 

12.             

13.             

  

Totale Presenti: 7 

Totale Assenti: 4 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor FUSCO DANIELE il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MASSA MARIA SERENA nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 

 il Responsabile del Servizio Amministrativo, in ordine alla regolarità tecnica; 

 il Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla regolarità contabile; 

hanno espresso parere favorevole ai sensi dell'art. 49, comma 1, del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000,      n. 
267 e s.m.i. e degli articoli 6 e 7 del vigente regolamento sui controlli interni; 
 
PREMESSO che la vigente normativa in materia prevede che più comuni possano valutare l'opportunità di 
costituire, mediante lo strumento della convenzione, un'unica sede di segreteria comunale alla quale preporre un 
solo segretario comunale titolare; 
 
RICHIAMATI, in particolare: 
 
 l'art. 30 del D.lgs. 267/2000 il quale stabilisce che, al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi 
determinati, gli enti locali possono stipulare tra loro apposite convenzioni; 
 
 l'art. 98, comma 3, del D. Lgs. 267/2000 il quale prevede espressamente per i comuni la possibiità di 
stipulare tra loro convenzioni per l'ufficio di segretario comunale, comunicandone l'avvenuta costituzione alla 
competente sede della Prefettura UTG, Albo dei segretari comunali e provinciali; 
 
 l'art. 10 del D.P.R. 465/97 il quale stabilisce che i comuni, le cui sedi siano comprese nell'ambito territoriale 
della stessa sezione regionale dell'Agenzia, con deliberazione dei rispettivi consigli comunali, possono, anche 
nell'ambito di più ampi accordi per l'esercizio associato di funzioni, stipulare tra loro convenzioni per l'ufficio di 
segreteria comunale; 
 
 
CONSIDERATO CHE i Comuni di Senis, Albagiara e Villa Sant’Antonio, nella persona dei rispettivi sindaci, hanno 
manifestato la volontà di gestire in forma associata, mediante convenzione, il servizio di segreteria comunale; 
 
CONSIDERATO altresì che: 
 l'esercizio delle funzioni di segreteria comunale in forma associata soddisfa pienamente le esigenze dei tre 
enti e garantisce il corretto svolgimento dell'azione amministrativa secondo gli accordi raggiunti; 
 
 l'esercizio delle funzioni di segreteria comunale in forma associata consente, altresì, il contenimento dei costi 
a carico di ciascun ente, in applicazione delle norme generali sul contenimento della spesa pubblica; 
 
TENUTO CONTO che, a tal fine, è necessario approvare una convenzione che stabilisca i fini, la durata, i rapporti 
finanziari tra i Comuni aderenti ed i reciproci obblighi e garanzie; 
 
PRESO ATTO della disponibilità manifestata dal dott. Daniele Fusco, Segretario comunale di fascia C, già titolare 
della sede di segreteria convenzionata tra i Comuni di Senis, Nureci e Villa Sant’Antonio, ad accettare la nomina 
quale titolare della costituenda sede di segreteria convenzionata; 
 
DATO ATTO che, al 31.12.2016: 
 Il Comune di Senis contava una popolazione residente di n.441 abitanti. 
 Il Comune di Albagiara contava una popolazione residente di n.265 abitanti. 
 Il Comune di Villa Sant’Antonio contava una popolazione residente di n.352 abitanti. 
 
VISTA la nota del Ministero dell'Interno prot. n. 485-E(P) del 24.03.2015 contenente nuove direttive in materia di 
convenzione per lo svolgimento in forma associata delle funzioni di segreteria comunale; 
 
CONSIDERATO che, sulla base della revisione del criterio classificatorio delle convenzioni di segreteria definito 
dalla succitata circolare, la somma degli abitanti degli enti convenzionati non rileva ai fini del superamento della 
soglia demografica relativa alla classe della sede unica di segreteria, e dunque non impatta con il sistema di 
ripartizione in fasce professionali dell'ordinamento dei segretari comunali e provinciali; 
 
VISTO lo schema di convenzione appositamente predisposto, allegato al presente atto per formarne parte 
integrante e sostanziale; 
 
DATO ATTO che il Comune di Senis viene individuato quale Comune capo convenzione; 



 
ATTESA la competenza del Consiglio Comunale in materia, ai sensi dell'art.42, comma 2, lett. c), del D. 
Lgs.267/2000; 
 
CON voti unanimi favorevoli, espressi nei modi e forme di legge; 
 

 
DELIBERA 

 
 
DI STIPULARE con i Comuni di Albagiara e Villa Sant’Antonio una convenzione per la gestione in forma 
associata del servizio di segreteria comunale; 
  
DI APPROVARE lo schema di convenzione allegato al presente atto per formarne parte integrante e 
sostanziale; 
 
DI DARE ATTO CHE la suddetta convenzione decorrerà dal 19.12.2017 e avrà termine il 31.12.2018;  
 
DI TRASMETTERE la convenzione, sottoscritta dai sindaci degli enti convenzionati e corredata delle 
deliberazioni di approvazione della stessa da parte dei Consigli comunali, nonché dai certificati dei Servizi 
demografici di ciascun Ente attestanti la popolazione residente al 31 dicembre 2016, alla Prefettura U.T.G. di 
Cagliari -Sezione Regionale dell’Albo dei Segretari della Sardegna per l’adozione dei provvedimenti di 
competenza; 
 
DI DICHIARARE la relativa deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

D.lgs. 18.08.2000, n. 267. 

. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to: MASSA MARIA SERENA 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to: FUSCO DANIELE 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 07/12/2017 al 22/12/2017  come prescritto dall’art.124, 1° comma, 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
     , lì _______________________ Il Segretario Comunale 

F.to: FUSCO DANIELE 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

DANIELE FUSCO 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 30-nov-2017 
 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
 

Senis, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
F.toFUSCO DANIELE 

 

 
DA TRASMETTERE A  
  

 UFFICIO TECNICO 

 UFFICIO AMMINISTRATIVO 

 UFFICIO CONTABILE 

 UFFICIO VIGILANZA 

 UFFICIO SERVIZIO SOCIALE 
 

Il Segretario Comunale 
      

 


